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GALERIE
KLATOVY
CLENOV A



                   STOLETÉ PUTOVÁNÍ ŠUMAVOU
                   ( výstava k 100. výročí založení 

                   Sdružení  českých  umělců grafiků Hollar)
                   2.4.2017-11.6.2017

                   vernisáž 1.4.2017, 16:00 na zámku Klenová
                   kurátoři výstavy: Pavel Piekar, 
                   Karel Skalický, Michal Lazorčík
O výstavě
Pohled z hradu Klenová je fascinující. Za zvlněnou kopcovitou krajinou se rýsují Klatovy, v jiném směru se táhne pohoří Šumavy s vrcholem Ostrý, proti vám se tyčí věž hřbitovního kostela v Týnci a v dáli rozhledna Markéta. Zároveň vás na každém kroku překvapuje a oslňuje rozmanitost krajiny, která je pro Šumavu typická – dlouhé pásy lesů se střídají s loukami a stráněmi, mezi nimi jsou rozeseta menší města a vesnice, rybníky a klikatící se potoky a řeky. Připomeneme-li si fotografie či obrazy z doby před sto lety, vidíme, že horizont vypadá víceméně stejně – nová zástavba nepřevýšila věže kostelů a nenarušila příliš ráz této krajiny. 
Před sto lety na jiném místě, v Praze, na podzim roku 1917, požádali významní čeští grafici o registraci nového výtvarného sdružení, které by se specializovalo pouze na grafické techniky, a úřady c. k. mocnářství jim vyhověly. Tak vzniklo Sdružení českých umělců grafiků Hollar a tato výstava je jednou z těch, které letošní jubileum připomínají. Pod žádostí byli tehdy podepsáni významní umělci té doby, jako Max Švabinský, František Bílek, František Kobliha, Bohumír Jaroněk, Jan Konůpek, V. H. Brunner, Viktor Stretti a Tavík František Šimon. Posledně jmenovaný výtvarník byl zvolen prvním předsedou Hollaru. Sdružení nese jméno našeho nejvýznamnějšího barokního grafika Václava Hollara. Za sto let své existence eviduje mezi svými členy stovky významných českých umělců-grafiků. Díla velké části z nich můžete vidět i zde na výstavě, protože svoji tvorbu měli a mají spojenu s krajinou Šumavy. Pro tyto umělce šumavská krajina patřila a stále patří k tajemným a inspirativním místům, podobně jako se před sto lety stala inspirací pro jednoho ze zakladatelů Hollaru Františka Koblihu, jehož díla zde dnes také uvidíte. Současníků tu vystavuje celkem 27, což je poměrně vysoké číslo. 
Na výstavě Stoleté putování Šumavou jsou zastoupeny všechny generace žijících umělců-grafiků, kteří jsou v současné době členy sdružení. Někteří se narodili již v roce 1930, jiní téměř o 60 let později. Naše výstava je tedy vskutku mnohogenerační. Možná i díky tomu zde vystavované grafiky reprezentují celou bohatost a šíři současných grafických technik – od tisku z výšky přes tisk z hloubky až po tisk z plochy. 
Výstava Stoleté putování Šumavou by nemohla vzniknout v takové šíři bez spolupráce s Galerií Klatovy/Klenová, která se jako jedna z institucí přihlásila k letošnímu roku grafiky, vyhlášenému SČUG Hollar. Galerie Klatovy/Klenová zároveň dlouhodobě spolupracuje s českými grafiky a podporuje je pravidelnými nákupy jejich děl, pořádáním nejrůznějších workshopů a také sympoziem linorytu, kterého se každoročně účastní i členové Hollaru. Sympozium na Klenové se koná pravidelně od roku 2001 na podzim. 
Na závěr bych rád popřál Galerii Klatovy/Klenová a zároveň SČUG Hollar hodně tvůrčí energie pro to, aby se další generace umělců a pracovníků galerie mohly na podobných výstavách setkávat

za dalších 25, 50 a sto let. 
Pavel Piekar, kurátor
Galerie Klatovy / Klenová, příspěvková organizace Plzeňského kraje
Klenová 1, 340 21 Janovice nad Úhlavou

duben, říjen: úterý-neděle, 10-12, 12.30-16 hod.
květen, červen, září: úterý - neděle, 9-12, 12.30-17 hod.
červenec, srpen: pondělí - neděle, 9-12, 12.30-18 hod.
Vstupné plné: 70 Kč (platí i pro jednu návštěvu Galerie U Bílého jednorožce a kostela sv. Vavřince)
Vstupné zlevněné: 30 Kč (platí i pro jednu návštěvu Galerie U Bílého jednorožce a kostela sv. Vavřince)
Vstupné zahrnuje prohlídku hradu, stálé expozice v přízemí zámku a dočasných výstav (zámek, sýpka, exteriéry hradu). Prohlídky s průvodcem trvají přibližně 40 minut (poslední lístky je možno zakoupit 45 minut před koncem návštěvní doby) a jsou v češtině.

Telefony: (00420) 376 392 208 
(00420) 602 489 097 
E-mail:  info@gkk.cz
Pokladna: (00420) 724 571 930

